



人民有信仰
国家有力量
民族有希望



盛蕾调研民生保障工作

本报讯(记者 纪雅因 俞艳) 6月9日下午,市委书记盛蕾调研民生保障工作。她强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,接续办好利民惠民的实事好事,着力建强社会保障体系,提升民生保障水平,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

在宿迁市中西医结合医院儿童康复中心、宿迁市儿童福利院,盛蕾走访训练室、教学区,详细了解残疾儿童康复和孤残儿童抚育等工作情况。她指出,要以高度的责任心做好孤残儿童关爱帮扶工作,不断健全新生儿疾病筛查、诊断、康复、救助一体化服务工作机制,统筹抓好残疾儿童康复训练和特殊教育,建立完善事实孤儿监管评价体系,积极探索家庭寄养模式,全方位提供集“救治康教社”为一体的专业化服务,更好地帮助孤残儿童融入社会、健康成长。

宿迁市亲宜颐养院是社会投资的智能化养老服务机构,致力打造养老、医疗、照护、老年康复和临终关怀融合衔接的服务模式。盛蕾仔细察看院区环境,了解就餐、康养、娱乐等服务开展情况。她强调,要大力发展互助式养老服务站点,推动医疗资源和养老资源深度融合,推行“机构养老+居家养老+社区养老”相协调的服务模式,通过适老化改造和智能化服务提高养老生活的安全度与舒适度,让更多老年人在“家门口”享受到优质养老服务。

宿迁市救助管理站成立于1996年12月,建筑面积约6600平方米,设置床位300余张。盛蕾详细了解站点规划布局、日常管理等情况。她指出,社会救助是保障困难群众基本生活的重要防线,要坚持关口前移,健全监测预警机制,多措并举做好受助人员生活保障及就业帮扶。救助管理站要加强值班值守,常态化开展安全管理和巡查检查,确保消防安全万无一失。

在宿迁市民政精神卫生医院康复照护中心、精神残疾人托养服务中心,盛蕾深入了解中心运营情况后强调,要强化特困重度精神障碍患者救助管理和精神残疾人兜底保障,加强医护人员专业技能培训,以规范化的康复治疗帮助患者提高自理能力和认知水平,推动精神障碍患者服务管理工作取得更大成效。

调研中,盛蕾指出,社会救助是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定的兜底性、基础性工作。要突出问题导向,建立健全问题发现机制,用足用好大数据等现代技术手段,主动筛查、深入摸排、精准甄别困境人群,确保应查尽查、不落一人。要做好政策整合,以统筹救助资源、增强兜底功能、提升服务能力为重点,加快健全完善分层分类的社会救助体系,进一步强化政府救助与慈善帮扶政策有效衔接,确保各项救助保障政策兜得住、接得住。要加强部门协同,民政、残联、卫健、公安等有关部门要进一步强化资源共享、部门协作,大力引导公益性社会组织参与帮扶救助工作,加快形成多元参与、优势互补的社会协同机制。要守牢工作底线,坚守安全为底线的监督和公平为底线的评估,全面保障受助对象基本生存安全与人格尊严,推动社会救助资源精准、有效流向最需要的群体,更好地发挥社会救助“保基本、防风险、促发展”功能作用。

市领导闫辉、武倩参加调研。

《“暖心城管·美好宿迁”城市精细化管理“十项行动”工作方案》发布

本报讯(记者 马凌峰 见习记者 田海宁) 彰显城市温情,体现为民情怀。6月9日下午,《“暖心城管·美好宿迁”城市精细化管理“十项行动”工作方案》(以下简称《方案》)发布,切实在打通堵点、化解难点、纾解痛点中,更好地回应了群众各方面诉求和多层次需要。

《方案》重点围绕开展城市“烟火气”氛围提升行动、停车服务升级行动、城镇公厕“三适一助”改造行动、市容环境秩序“包容监管”行动、违法建设系统治理行动、校园周边安全“护苗”行动、建筑垃圾综合治理行动、噪声污染治理“静音”行动、城郊接合部环境提升行动和城市管理科技赋能行动十个方面开展,持之以恒在“有形”上用心、在“有感”上用情、在“有效”上用力,以提高城市管理高度和温度为抓手,推动城市精细化管理再上新台阶。

《方案》聚焦重点领域,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。具体到摊点管理,按照“便民不扰民、放开不放任”的原则,合理设置“潮汐便民服务区”,允许商户在适当范围内展销商品,规范疏导夏季瓜果摊点,培育引导夜市发展,营造安全、有序、便民的消费环境。

此外,在交通出行方面,全市年内将新增公共停车位3000个、自行车站点20个,更新公共自行车3000辆,提高群众日常出行体验。(下转7版)

从高考终点望向人生旷野



李雯霞

当2025年高考终铃声响起,1335万名考生郑重合上笔盖,这场承载着青春与梦想的答卷暂告段落。高考以最公平的刻度,丈量着每个追梦人的拼搏轨迹,为怀揣理想的青年打开通向星辰大海的闸门。

但高考从来不是奋斗的休止符,而是人生交响乐的新乐章。那些与星光相伴的夜晚,那些被汗水浸透的试卷,早已熔铸成面对未知的铠甲。唯有将高考视为“成长驿站”,方能以更从容的姿态奔赴山海。学术殿堂的探索、职业疆域的

开拓、生命价值的实现,从来都没有标准答案模板,每颗星星都能在自己的轨道闪耀独特光芒。

在这个充满可能性的时代,“躺平”不过是对生命潜能的辜负。当以高考淬炼的坚韧为帆,以终身学习为桨,在时代的浪潮中破浪前行。余华用文字逆袭人生,姜昭鹏以善举感动社会,李子柒借镜头传递文化,王升兵在烟火中书写诗意——这些没有学历光环却自成风景的追梦者,都在诠释着人生的无限可能。

愿所有考生珍藏这段淬火成钢的岁月,带着豁达与勇气奔赴下一程精彩。高考或许会短暂影响人生的航向,但永远定义不了生命的高度。那些在青春里挥洒的汗水,终将在时光的酝酿中,绽放出独属于你的生命之花。

市委理论学习中心组召开学习会

深入学习习近平总书记重要文章 《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》

盛蕾主持学习会并讲话

本报讯(记者 纪雅因 俞艳) 6月9日上午,市委理论学习中心组召开学习会,深入学习习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》,传达有关文件精神,从中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅通报的典型案例中汲取教训,全力推

动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。市委书记盛蕾主持学习会并讲话。部分市委常委作交流发言。

盛蕾在讲话时指出,习近平总书记的重要文章,深刻回答了为什么要制定中央八项规定、如何看待中央八项规定、怎样锲而不舍落实中央八项规定精神等重大问题,对

我们开展好学习教育具有重要指导意义。要深刻把握加强作风建设的重要意义,大力纠治违规吃喝顽瘴痼疾,不断增强严格落实中央八项规定精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

盛蕾强调,要持续深入学习,切实提高思想认识,坚持全面系统学、及时跟进学、联系实际学,以优良党

风政风为推动高质量发展提供坚强保障。要坚持以案为鉴,时刻保持警钟长鸣,深刻剖析案例根源、对照检查反思、汲取沉重教训,抓好党性锤炼、加强纪律建设、扛牢主体责任。要敢于动真碰硬,扎实开展集中整治,抓好自查自纠,从严从快查处,推动常态长效,积极营造更加风清气正的政治生态。

宿迁88家企业入选2025年江苏省先进级智能工厂名单——

打造长三角智能工厂“新标杆”

本报记者 史雅琪

近日,省工业和信息化厅正式公示2025年江苏省先进级智能工厂名单,宿迁以88家企业入选数量位居全省前列,标志着宿迁在“智改数转网联”战略推动下,正加速构建以智能工厂为核心的现代产业体系。

智能工厂作为制造业数字化转型升级的关键载体,不仅是企业提升竞争力的核心抓手,更是实现可持续发展的关键支撑。此次宿迁入选企业广泛覆盖新能源、新材料、高端装备、食品加工等多个重点领域,

形成了“多点开花、集群发展”的产业格局。其中,江苏双星彩塑新材料股份有限公司、江苏景宏新材料科技股份有限公司等龙头企业积极应用5G+工业互联网技术,打造了宿迁智能工厂建设的示范样板。

6月6日,记者在江苏双星彩塑新材料股份有限公司生产车间看到,自动化生产线井然有序地运转,各类智能设备协同作业,中央控制室的巨型屏幕上,各项生产数据实时更新,一目了然。通过搭建5G+千兆企业专网,该公司实现了设备联网与数据采集的深度融合,构建

了涵盖数据采集分析、人员定位、AI质检等功能的智能化管理体系。

“我们运用‘5G+工业IoT’技术构建数字孪生平台,实现了生产流程的全链条可视化管控。”该公司负责人介绍,智能化改造带来显著成效,生产周期缩短15%,劳动生产率提升20%,综合能耗降低12%,更实现了加班工时减少40%、人员编制精简10%的管理优化。

在聚酯功能薄膜5G车间,记者看到,依托“5G+工业IoT”技术,DCS配料系统、视觉检测设备是关键生产单元的数据被实时采集并汇

总至工业互联网平台。值得关注的是,所有生产数据均实时上传至云端,管理人员通过LED大屏即可对设备状态、能耗指标及生产进度进行远程监控。

随着流程重塑与智能技术的深度融合,宿迁制造业正加速向绿色化、智能化方向转型升级。

在江苏芮邦科技有限责任公司的智能车间,记者目睹了“变废为宝”的完整过程,废弃塑料瓶经过破碎、清洗、熔融等工序后,经由智能纺丝设备加工成高品质长丝,最终形成各类纤维原料。(下转2版)



6月9日18时15分,清脆的高考交卷铃声在江苏省宿迁中学考点准时响起,考生们带着自信从容的笑容走出考场,眼神中满是对未来的憧憬。他们将正式挥别高中时光,迈向人生的全新征程,书写属于自己的精彩篇章。

本报记者 庄力玮 摄



早提醒 云指导 一次办

拓展审批增值服务 企业发展活力奔涌

本报记者 马凌峰

“平时工作太忙了,连注册证快到期了都不知道,幸好市场监管部门主动电话提醒,让我赶上截止日前完成延续手续,这样的服务太贴心了!”日前,泗阳县九洲药业大药房有限公司执业药师李向阳对宿迁市市场监督管理局行政审批窗口的“续证提醒”服务赞不绝口。通过工作人员指导,他顺利通过网上操作完成延续手续。

“当前营商环境建设已进入精

细服务新阶段,仅靠审批提速难以满足企业和群众的多元化需求。”宿迁市市场监督管理局副局长李志文表示,新时代优化营商环境改革要更加注重服务精准性和政策实效性,在服务细节上下功夫。

今年以来,宿迁聚焦企业发展痛点,创新拓展涉企审批增值服务,重点推动审批从“单纯提速”向“增值赋能”转变,实现政务服务从“被动供给”到“主动服务”转型,为企业发展提供全周期、多维度的政策支持。

暖心:从“等申请”到“主动办”

“您好,这里是宿迁市市场监督管理局行政审批处,贵公司的食品用塑料包装容器工业产品生产许可证将于2025年7月7日到期,请及时办理延续手续,以免影响生产经营。”6月4日,江苏楚鸿新材料有限公司行政负责人印女士接到一通“提醒电话”后,在工作人员“一对一”指导下,当天就顺利完成许可证延续手续。

记者了解到,由于印女士是刚接手公司行政工作的新人,对许可

证延续手续不熟悉。宿迁市市场监督管理局行政审批处工作人员不仅通过电话耐心指导,还主动帮助梳理申请材料,最终使企业快速高效完成延续手续。

更让印女士惊喜的是,工作人员在审核时发现企业符合免于实地核查条件,立即建议采用“承诺制”办理,为企业节省了办理时间。“这样的服务完全超出了我的预期,既专业又贴心!”印女士由衷地赞叹道。

(下转2版)